

ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 53 BROJ 08/2344

22. VELJAČE 2014.

HORIZMA - 1. NEODJELJA

Prvo čitanje

Postanak 9, 8-15

Čitanje Knjige Postanka

Ovo reče Bog Noi i njegovim sinovima s njim: »Evo, sklapam savez svoj s vama i s vašim potomstvom poslije vas i sa svim živim stvorovima što su s vama: s pticama, sa stokom, sa svim zvijerima, sa svime što je s vama izišlo iz korablje – sa svim živim stvorovima na zemlji. Uspostavljam savez svoj s vama te nikad više vode potopne neće uništiti živa bića niti će ikad više potop zemlju opustošiti.«

I reče Bog: »A ovo znamen je saveza koji stavljam između sebe i vas i svih živih bića što su s vama za naraštaje do vijeka: Dugu svoju u oblak stavljam, da znamenom bude saveza između mene i zemlje. Kad oblake nad zemlju navučem i duga se u oblaku pokaže, spomenut ću se saveza svoga, saveza između mene i vas i stvorenja svakoga živog: potopa više neće biti da uništi svako biće.« Riječ Gospodnja.

Otpjevni psalam *Psalam 25, 4bc-5ab.6-7bc.8-9*

Pripjev: Sve su staze tvoje, Gospodine, ljubav i istina
za one koji čuvaju Savez tvoj.

Pokaži mi, Gospodine, putove svoje,
nauči me svojim stazama!
Istinom me svojom vodi i pouči me
jer ti si Bog, moj Spasitelj.

Spomeni se, Gospodine, svoje nježnosti
i ljubavi svoje do vijeka.
Spomeni me se po svojoj ljubavi –
radi dobrote svoje, Gospodine!

Gospodin je sama dobrota i pravednost:
grešnike on na put privodi.

On ponizne u pravdi vodi
i uči malene putu svome.

Drugo čitanje:

1Petrova 3, 18-22

Čitanje Prve poslanice svetoga Petra apostola

Ljubljeni: Krist jednom za grijeh umrije, pravedan za nepravedne, da vas privede k Bogu – ubijen doduše u tijelu, ali oživljen u duhu. U njemu otiđe i propovijedati duhovima u tamnici koji bijahu nekoć nepokorni, kad ih ono Božja strpljivost iščekivaše, u vrijeme Noino, dok se gradila korablja u kojoj nekolicina, to jest osam duša, bi spašena vodom. Njezin protulik, krštenje – ne odlaganje tjelesne nečistoće, nego molitva za dobru savjest upravljena Bogu – i vas sada spasava po uskrsnuću Isusa Krista koji, uzašavši na nebo, jest zdesna Bogu, pošto mu bijahu pokoreni anđeli, vlasti i sile. Riječ Gospodnja.

Evandjelje

Marko 1, 12-15

Čitanje svetog Evandjelja po Marku

U ono vrijeme: Duh nagna Isusa u pustinju. I bijaše u pustinji četrdeset dana, gdje ga je iskušavao Sotona; bijaše sa zvijerima, a anđeli mu služahu.

A pošto Ivan bijaše predan, otiđe Isus u Galileju. Propovijedao je evandjelje Božje: »Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evandjelju!« Riječ Gospodnja.

MISNE NAKANE KROZ SLIJEDEĆI TJEDAN

Danas 9:00 sati: + Ivka Švorinić

10:00 sati: + Nikola i Josip Šerka

11:15 sati: misa za župnu zajednicu;

7:00 sati navečer: + Ivan Vučković

Subota, 28. veljače 8:00 sati: + s. Jadranka Mašina

Subota 28. siječnja 6:00 sati navečer: + Vinko Milanović

Nedjelja 1.ožujka 9:00 sati: + Cristina i Nangelo Mastromonaco

10:00 sati: + Boško Ferenc

11:15 sati: misa za župnu zajednicu

7:00 sati navečer: + Ivan Hleb

JOŠ SU DALI IZGOVORITI SVETE MISE

Slavko Kralj za + Juraja Kralja

Slavko Kralj za + Andriju i Emu Kralj

Ob. Franjo Pavlović za + Mariju Mijač

Ob. Franjo Pavlović za + Jozu Grubešića

Janja Bralić i obitelj za + Jozu Dželalija (2 mise)

Janja Bralić za + muža Vladu Bralića (2 mis)

Janja Bralić za + sina Josipa Bralića (2 mise)
 Ob. Luka Pešo za + majku Nevenku Matiju Pešo
 Ob. Luka Pešo za + brata Marka Pešo
 Ob. Dane Bralić za + Josipa Dželalija
 Ob. Dane Bralić za sve svoje pokojne
 Ob. Marko i Kata Hećimović za + Manju Milković
 Ob. Borić Lulić za + oca Krstu Lulića
 Ob. Petar Cvitanović za + Smilju Pulinski
 Ruža Buneta na čast Majke Božje na svoju nakanu
 Ob. Dragan Bebić za + tetu Jelu Šiljeg
 Ob. Dragan Bebić za + Matu i Matiju Babić
 Ob. Dragan Bebić za + Matu Bobana
 Ob. Marko Jelenić na svoj nakanu (2 mise)
 Slavica Opačak na čast sv. Jude Tadeja
 Ob. Vlado Bulić na svoju nakanu (3 mise)
 Ob. Milan Markić za + prijatelja Josipa Dželalija
 Ob. Milan Markić na čast Srca Isusova i Marijina u zahvalu
 Ob. Marko i Marija Maras za + Mandu Sertić (2 mise)
 Ob. Marko i Marija Maras za duše u čistilištu
 Ob. Ivan Bašura za + Ivana Vučkovića (2 mise)
 Ob. Ivan Bašura za Stipu i Maru Bašura
 Ob. Ivan Bašura za + Ivku i Tonija Švorinić
 Ob. Ivan Bašura za sve pokojne u obiteljima Bašura i Švorinić
 Ob. Zdravko Jozić za sve svoje pokojne (2 mise)
 Klaudio Busanić za + Nikolu Pilinića
 Zorka Ćurla za + muža Ivana Ćurla
 HDZ za sve pale hrvatske branitelje
 Ob. Jure Vukasović za + Ivana Vučkovića
 Ob. Antona i Drage Hleb za + brata Ivana Hleb
 Časne sestre za + s. Bogoljubu Stanić
 Časne sestre za + s. Imakulatu Bajić
 Časne sestre za + s. Ružu Javornik
 Časne sestre za + roditelje sestara
 Časne sestre za duhovna zvanja
 Spomenka Nikić za + majku Anđu Bošnjak
 Spomenka Nikić na čast sv. Ante
 Spomenka Nikić na čast Majke Božje
 Ob. Marka Jelenića za + Matu Jelenića
 Ob. Marka Jelenića za + Mariju Jelenić

PROJECT ADVANCE

Svoje priloge za Project Advance dali su:
 Dragica Vrban, Ob. Ivan Zubić, Slavko
 Ivanda i Jelena Petek, Ob. Ante Gašpar,
 Katica Ferenc, John i Eva Deutsch, Antun
 i Anka Rajković, Vera Augustinović,
 Miro i Jasna Tomas, Grgo i Ljubica
 Topić, Mirko Šakić, Franjo i Dragica
 Cigić, Ivanka Štajduhar, Ivica Slipac,
 N.N., Ante i Božica Burić, Ante i Kata
 Bajić, Joe i Agica Radić, Marko i Ivanka

Jozipović, Mike i Barbara Pavlić, Franjo i
 Nevenka Mihalić, Mirko i Nada Fajar,
 Mato i Lucy Babich, Lucija Grgić, Josip
 Jurilj, Ivan i Ana Anzulović, Rudi i Maria
 Novak, Miko i Gertrud Pušić, Anka
 Šužberić. Hvala!

Dželalija memorial. Prigodom smrti
 Josipa Dželalije njegova obitelj je željela
 da umjesto cvijeća date svoj prilog za
 obnovu crkve. Neki su to i učinili: Ante i
 Božica Burić, Zvonko Maretić, Vice i
 Kata Maretić, Anthony i Alexandra

Maretić, Niko i Ana Čupić, obitelj
Dželalija, Mirko i Ivanka Skoko, Milan i
Anica Markić, Vinko i Dragica Burić, ob.
Ante Ćurković, ob. Ilija Garić, ob.
Baban, Steve i Paulina Ćurković, Jack i
Gina DeGiusti, Antonio i Jolanda
Cristatne, Vesna Mandić, N.N.. Hvala!

Kako znate prikupili smo pomoć za
majku poginulog vozača Ivana Jukića.
Svoj prilog su nam dali Marko Kardum iz
Victorije, Marko Hećimović "Bekrija" i
Ob. Franje Vlašića.. Ta je akcija time
završena.

MISNA ČITANJA

Danas čitaju:

10:00 sati: Vesna Panović i Nikola Šamija

11:15 sati: Milena Bebić i Ankica Brkić

Nedjelja 1.ožujka:

10:00 sati: Ante Bajić i Anđela Dasović

11:15 sati: Marija Šerka i Franjo
Mihalić

MLADI FEST

Šestero naših mladih će i ove godine
putovati na MladiFest u Norval.

Sudjeluju samo oni koji su navršili 16
godina, a da nisu stariji od 30. MladiFest
je u Norvalu 3-5. srpnja 2015.

Molimo kompanije i pojedince koji su u
mogućnosti da pomognu mladima za put
u Norval.

STEPIČEVO

U nedjelju 8. veljače proslavili smo
Stepinčevo. Naš gost je bio velečasni Iko
Vukšić koje je predvodio misna slavlja, a
obratio nam se i u dvorani. Njegove su
riječi zaista prodirale do srca slušatelja.
Sredili smo i sve račune pa ih vam
iznosimo. Prodali smo 188 ulaznica. Što
nam je donijelo \$ 9,400.00. Od kolača
smo dobili \$ 591,00. što je ukupno \$
9,991.00. Naši troškovi su bili \$ 7,981.51.
Što znači da smo zaradili \$ 2,009.49.
Hvala svima koji su došli na proslavu.
Posebno hvala onima koji su pomogli u
proslavi, a to je u prvom redu naš Gost
vlč. Iko, Članovi tamburaškog orkestra
Kardinal Stepinac, pojedini članovi

župnog vijeća, i gospođe koje neumorno
donose kolače i ako nam uvelike pomaže.
Zato rado donosimo njihova imena: Mary
Zaradić, Kaja Prpić, Mirjana Crnica,
Jasna Tomas, Marija Šakić, Mladenka
Grbić, Nevenka Mihalić, Danica Kanjer,
Anka Šušberić, Filka Bratanić, Biserka
Gundić, Stanka Bjeloš, Ljubica Topić,
Gordana Igljić, Jaka Pavić, Lucy Grgić,
Ana Anzulović, Marija Kalebić, Antonia
Prpić, Ines Dukiić, Kate Pušić, Ana
Čupić, Stella Prtoljan, Mirjana Palijan,
Anka Rajković, Ružica Cvitanović,
Miljenka Brzović, Helena Žuvić i Mira
Pocnić. Iskrena hvala!

KOLUMBOVI VITEZOVI

U slijedeću nedjelju Vitezovi priređuju
doručak nakon svetih misa. Bit će jaja,
kobasica, palačinki i dr. Svojim dolaskom
podržavate aktivnosti Vitezova, a oni
potpomažu našu župu.

BIBLIJA

U slijedeću srijedu 25. veljače, nakon dužeg
vremena vraćamo se opet Bibliji. U 7:00 sati
navečer u crkvenoj dvorani.

KRŠTENJA U NAŠOJ CRKVI

U slijedeći četvrtak 26. veljače u 7:00 sati
navečer u crkvenoj dvorani imamo pripremu za
krštenje. Svi roditelji koji će dijete krstiti
nakon toga datuma dužni su doći na pripremu.
Bilo bi lijepo a dođu i kumovi. Dobit ćete
potvrdu o obavljenoj pripravi.

Krštenja ćemo obavljati subotom i još radije
nedjeljom preko mise u 11:15 sati. To će biti
znakovito da cijela zajednica sudjeluje u
primanju novoga člana.

GOSPA SINJSKA

*Ove godine se slavi tristota (300) obljetnica
Gospe Sinjske. Središnja proslava bit će u Sinju
na blagdan Velike Gospe 15. kolovoza.*

Štovanje Majke od Milosti Čudotvorne Gospoje Sinjske



Slavna pobjeda 1715. godine

Početakom 1715. godine stigla je u Sinj vijest da je Turska (8. prosinca 1714.) najavila Veneciji rat. Svi su slutili da će Turci iz Bosne najprije napasti Sinj, pa su se u Sinju odmah počeli pripremati na obranu, utvrđujući Grad. U isto vrijeme Turci su se, u Bosni, spremali za napad. Skupivši pod Kupresom ogromnu vojsku, šerašer Mehmed-paša Čelić pođe prema Sinju. Dana 23. srpnja 1715. prijeđe preko Prologa i utabori se uz Cetinu. Narod se u cetinskoj krajini silno prestrašio. Jedni su bježali prema primorju, drugi u brda. Svoju imovinu donosili su u novu crkvu, nadajući se da će topovi iz Grada obraniti crkvu od Turaka.

U sinjsku tvrđavu zatvorila se četa od oko 700 vojnika, žene, djeca i sedam fratara. Fratri su sa sobom ponijeli sliku Majke od milosti i stavili je u tvrđavnu crkvu sv. Mihovila, na oltar sv. Barbare. *"Kad građani - piše Filipović - razumiše da je Gospa u gradu, mnogo se uzradovaše i k njoj se udijl utekoše i s molitvom i zaviti, koji im dade taki slobod i taku jakost da se viteški braniše i obraniše."*

Turci nisu odmah napali na Sinj. Najprije su 26. srpnja 1715. nakon žestoke borbe i uz velike gubitke osvojili Otok. Zatim su se razišli po Cetinskoj krajini i Zagori da pale, plijene i ubijaju. Stigli su do Klisa, Drniša i Vrlike, koju osvojiše.

Juriš na Sinj počeo je 8. kolovoza i ponavljao se često slijedećih dana. Oko Grada sve je bilo popaljeno i uništeno. Izgorjela je i crkva sv. Franje, a zatim i samostan i nova crkva pod Kamičkom sa svim što je u njoj bilo. Sam je Grad bio napola razrušen.

Za branitelje Sinja molilo se po cijeloj Dalmaciji. Svak se bojao, ako padne Sinj, da će Turčin zauzeti Klis pa ostalu Dalmaciju. Splitski nadbiskup Cupilli pošao je pod zastavom križa Sinju u pomoć, ali nije mogao prodrijeti dalje od Dicma, pa odatle

šalje pismo (9. kolovoza) Papi Klementu XI. u kojem ga zaklinje da moli za Sinj. U Omišu je pobožni svijet, čitavu noć u crkvi, pred Gospinom slikom, molio za Sinj.

Dana 14. kolovoza bio je posljednji, opći juriš, koji je trajao tri sata. Kroz to vrijeme redovnici, žene, djeca i ostala čeljad koja ne bijaše za borbu, molili su s plačem i suzama pred Marijinom slikom za pomoć.

Branitelji su očekivali novi napad ali je neprijatelj *"noću od 14. na 15, kada je svitao dan naše Zaštitnice na nebo uznesene, u najvećoj tišini digao topove i uz pratnju cijeloga tabora vratio se na sigurno u svoje prvobitno stanište u Livnu..."*. izvijestio je pisac Dnevnika, opisa opsade Sinja.

Izjutra, na Blagdan Velike Gospoje nijednog Turčina nije bilo pod Sinjem, već su i posljednje Turske čete prešle preko Cetine. Pod Gradom se našlo 10.000 mrtvih i mnoštvo ratnog materijala. Od naših padoše 3 časnika, 35. vojnika i vojni kapelan fra Stjepan Batarelo. Ranjenih je bilo 52.

Suvremenici događanja uvjereni su da je pobjeda postignuta po zagovoru Majke Božje. Suvremeni povjesničar fra Petar Filipović piše: *"Da je dakle ovo bilo njezino dobiće, sumnje ne ima; pak i Turci isti posli govorili su da su gledali svaku noć u vrime obsidnuća odit po zidu Grada jednu ženu u velikoj svitlosti"*. Te su se Gospe strašili i zato su pobjegli.

Premda se mogu donijeti i neki naravni razlozi povlačenja turske vojske, ipak su svi branitelji bili duboko uvjereni da je to bilo djelo "naše zaštitnice", "Majke od Milosti" pred čijom su se Slikom molili.

Generalni providur u svome izvještaju od 16. kolovoza priznaje čudesnu činjenicu: *"Bog je počeo dokazivati svoju svetu zaštitu ovoj provinciji oslobodivši prošle noći, na dan Uznesenja Djevice veoma važnu tvrđavu Sinj, izmučenu krvavom opsadom goleme turske vojske"*.

A splitski je nadbiskup Cupilli 16. kolovoza održao misu zahvalnicu zbog pobjede i *"održao vrlo lijep govor u zahvalu bl. Djevici što je jučer (15. kolovoza) prisilila Turke da napuste opsadu sinjske tvrđave, poslije 16-dnevnog uzaludnog opsjeđanja"* (o. I. Cetinić). O sinjskoj pobjedi uz pomoć "Majke od milosti" izvijestili su i suvremenici fra N. Lašvanin, kroničar Sutješkog samostana, M. Tamburina, general

isusovačke družbe i fra Gašpar Vinjalić,
povjesničar.

Časnici i vojnici neposredni su svjedoci toga događaja i milosti. U znak zahvalnosti Gospi skupili su 80 zlatnih cekina i dali u Veneciji izraditi zlatnu krunu s križem da se baš ta Slika "Majke od milosti" njome okruni.

Možemo slobodno ustvrditi: Na dan pobjede Gospe od Milosti - rođena je Gospa Sinjska.

Od tog dana ime "Gospe Sinjske" pročulo u Dalmaciji, Bosni i Hercegovini, pa i šire, u Rimu i Veneciji

Od tada u Sinj počеше pristizati mnogi hodočasnici. Za Njezin blagdan već se u ono doba skupljalo i do 10.000 vjernika. Tako je nastalo marijansko Sinjsko svetište.

(Nastavlja se...)

NAŠI POKOJNICI

† Ivan Hleb (76) brat naših župljana Antona i Drage Hleb, preminuo je ovih dana u Domovini. Antonu i Dragi i njihovim obiteljima naša iskrena kršćanska sućut. Njihova pokojnika preporučujemo u vaše molitve.

Javio nam se opet TRAVEL TOTE. Ovaj put organiziraju hodočašće i misu s Papom u Sarajevu.

Bilo bi to ovako: Marija Bistrica, Krašić, Ludbreg, Sarajevo, Mostar, Međugorje, Široki Brijeg, Dubrovnik, Zagreb. Možete ostati nakon hodočašća u Domovini. Ako ste već tamo možete se priključiti. Nema puno vremena nazovite ih odmah.

HNK "Croatia" (Croatia SC) Vancouver organizira junior nogometne timove od ožujka do lipnja. Ljubazno molimo da djecu registrirate na sljedećem linku <http://www.croatiasc.com/juniors>